

ИЗВЕСТИЯ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 157 (10113)

Вторник, 1 октября 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

Городской день пропагандиста

Во Дворце культуры строителей прошел традиционный день пропагандиста, в котором приняли участие партийный, профсоюзный, комсомольский актив, пропагандисты.

В докладе о задачах пропагандистов системы политического и экономического образования выступила секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева.

1 октября в системе марксистско-ленинского образования начнется новый учебный год, — говорит она. — Около 67 тысяч балаковцев, коммунистов и беспартийных, приступят к занятиям в различных школах и семинарах политической и экономической учебы.

Новый учебный год станет ответственным экзаменом для всего идеологического актива, пропагандистов системы марксистско-ленинского образования.

На апрельском (1985 г.) пленуме ЦК КПСС, совещании в ЦК по вопросам ускорения научно-технического прогресса было особо подчеркнуто, что идеологическое воспитание во всех его формах должно быть максимально сопряжено с жизнью, с задачами ускорения социально-экономического развития общества. В этом суть изменений, которые необходимо внести в идеологическую, политико-воспитательную работу.

Необходимо полнее использовать партийную учебу в целях формирования у коммунистов, всех трудящихся современного политического и экономического мышления, психологической ус-

тановки — работать по-новому, на уровне нынешних требований. Составной частью политической и экономической учебы стала организация общественно-политической практики слушателей. Участвуя в движении «Коммунистическую идейность, активную жизненную позицию — каждому слушателю», пропагандисты на основе личных творческих планов конкретно намечают для каждого слушателя его общественно-политическую практику.

Накануне нового учебного года бюро обкома КПСС за многолетнюю и плодотворную работу по пропаганде марксистско-ленинского учения и политики партии наградило лучших пропагандистов Почетными ленинскими грамотами, настольными медалями и грамотами обкома КПСС. Среди них пропагандисты нашего города С. Я. Смолянички — заместитель главного механика объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР, Н. Я. Штейнбок — заместитель директора завода им. Дзержинского, В. С. Савенков — начальник управления отделочных работ Жилстроя.

Бюро горкома КПСС наградило Почетными грамотами 11 пропагандистов.

Пропагандисты, надежные и убежденные помощники партии, должны быть всегда на уровне высоких и благородных задач нашей Коммунистической партии.

С рассказом об опыте работы выступили пропагандисты.

Состоялось посвящение в пропагандисты группы молодых идеологических работников.

УКАЗ

Президиума

Верховного Совета

СССР

Об освобождении
тов. Тихонова Н. А.

от обязанностей

Председателя

Совета Министров

СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Удовлетворить просьбу тов. Тихонова Николая Александровича об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Министров СССР в связи с уходом на пенсию по состоянию здоровья.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
А. ГРОМЫКО.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Т. МЕНТЕШАШВИЛИ.

Москва, Кремль. 27 сентября 1985 г.

Николай Иванович РЫЖКОВ — Председатель Совета Министров СССР

Николай Иванович Рыжков родился в 1929 году, русский, член КПСС с 1956 года. Окончил Уральский политехнический институт имени С. М. Кирова.

Трудовую деятельность начал в 1950 году сменным мастером Уральского завода тяжелого машиностроения имени С. Орджоникидзе, был здесь начальником проректа, начальником цеха, главным сварщиком, заместителем директора, а с 1965 года — главным инженером. С 1970 года Н. И. Рыжков — директор этого завода, а затем генеральный директор производственного объединения «Уралмаш».

В 1975 году назначен первым заместителем министра тяжелого и транспортного машиностроения, а в 1979 году — первым заместителем Председателя Госплана СССР.

На ноябрьском (1982 г.) пленуме ЦК КПСС Н. И. Рыжков избран секретарем Центрального Комитета КПСС. Одновременно он являлся заведующим Экономическим отделом ЦК КПСС. На апрельском (1985 г.) пленуме ЦК КПСС Н. И. Рыжков избран членом Политбюро ЦК КПСС.



Николай Иванович Рыжков с 1981 года член ЦК КПСС. Депутат Верховных Советов СССР (9—11 созывов) и РСФСР. Двукратный лауреат Государственной премии СССР.

За заслуги перед Родиной Н. И. Рыжков награжден двумя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, двумя орденами Трудового Красного Знамени и медалями.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Рыжкова Н. И.

Председателем Совета Министров СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Назначить тов. Рыжкова Николая Ивановича Председателем Совета Министров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
А. ГРОМЫКО.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Т. МЕНТЕШАШВИЛИ.

Москва, Кремль. 27 сентября 1985 года.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил считать 5 октября и 10 ноября 1985 года рабочими днями.

Неиспользованные рабочими и служащими дни отдыха 5 октября и 10 ноября 1985 года присоединяются к их ежегодному отпуску, с окладом в том же порядке, в каком оплачиваются дни отпуска.

Поддерживая инициативу ВАЗа

Социалистические обязательства коллектива производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР.

Делом отчета на решения партии, в преддверии XXVII съезда КПСС, трудящиеся объединения досрочно, к 20 декабря, завершат выполнение государственного плана 1985 года и до конца года дополнительно выпустят продукции на 5,9 млн. рублей. Тем самым будет обеспечено выполнение заданий XI пятилетки по всем технико-экономическим показателям и создана надежная основа для развития объединения в XII пятилетке.

Коллектив объединения обсудил контрольные цифры на XII пятилетку по ускорению научно-технического прогресса, росту производства, его эффективности и поддержанию инициативу Волжского объединения по производству легковых автомобилей, принимает следующие обязательства.

За счет максимального использования имеющихся резервов, интенсификации производства, ук-

репления организованности и дисциплины добиться в 1986—1990 годах увеличения объемов производства более чем в 1,3 раза, полностью обеспечить выполнение договорных поставок. На основе осуществления разработанной в коллективе комплексной программы технического развития объединения сверх установленных заданий выпустить и реализовать резинотехнической продукции на 5 млн. рублей, при этом 95 процентов прироста продукции получить за счет роста производительности труда.

Осуществить комплекс мер по созданию и внедрению прогрессивной технологии, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов. На этой основе обеспечить выпуск новых, более экономичных резинотехнических изделий повышенной проходимости для автомобильной промышленности; в

1986 году — герметичного, трехканального уплотнителя двери, эластичной муфты руля, в 1987 году — цельноформованных, шумоизоляционных деталей; формованных объемных мембран карбюратора; зубчатого ремня привода газораспределительного механизма повышенной проходимости.

В целях обеспечения принятых АвтоВАЗом обязательств по сокращению сроков подготовки производства базовых моделей довести сроки освоения резинотехнических изделий до 2,5 лет.

К 1990 году добиться, чтобы не менее 70 процентов выпускаемой продукции, подлежащей аттестации, соответствовало высшей категории качества.

Разработать и внедрить в четырех производственных цехах автоматизированную систему управления технологическим процессом, значительно расширить сферу применения робототехнических

комплексов и довести количество рабочих основных цехов, занятых механизированным трудом, до 65 процентов.

Все это позволит значительно снизить трудоемкость производства и достигнуть среднегодовых темпов роста производительности труда не менее 5,5 процента. Кроме того, в результате проведения названных технических мероприятий, аттестации и рационализации рабочих мест, а также дальнейшего совершенствования бригадных форм организации труда высвободить более 300 человек для укомплектования вновь вводимых и реконструированных мощностей.

В целях усиления режима экономии широко внедрять ресурсосберегающие, малоотходные и безотходные технологии, снизить за пятилетие нормы расхода и сэкономить сырья и материалов на 2 млн. рублей, 7,6 млн. квт-час электроэнергии, 35,8 тыс. гкал тепловой энергии и 25 тонн условного топлива.

Обеспечить выпуск комплектованных резинотехнических изделий для 12 тыс. автомобилей «ВАЗ» на эквивалентных материальных ресурсах. За счет

совершенствования экономических методов управления, дальнейшего развития принципов хозрасчетных взаимоотношений, улучшения подготовки и планирования производства обеспечить снижение себестоимости выпускаемой продукции по сравнению с 1985 годом на 6,1 процента.

Продолжить работу по наращиванию объемов производства товаров народного потребления и за счет расширения действующих мощностей, освоения новых видов изделий увеличить их выпуск в XII пятилетке в 1,9 раза.

Реализуя социальную программу развития коллектива, построить за годы XII пятилетки 70 тыс. квадратных метров жилой площади, два детских дошкольных учреждения на 640 мест, поликлинику, спортивный комплекс в жилом районе, выполнять работы по расширению пионерского лагеря и базы отдыха. Развивать объекты подсобного хозяйства объединения, ввести в действие земель площадью 0,6 га.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях трудовых коллективов.

КАК, ЗА СЧЕТ ЧЕГО можно достичь этой цели? Путей к достижению намеченного много и прежде всего за счет повышения профессионального мастерства, укрепления трудовой и производственной дисциплины, ускорения научно-технического прогресса.

В текущем году подготовлено и повысило свою квалификацию более 200 молодых рабочих. Однако наряду с этим есть у нас и невыполняющие план. Поэтому комитет комсомола стремится особое внимание уделять таким молодым рабочим.

Большим стимулом для молодых в повышении квалификации являются конкурсы профессионального мастерства. На заводе широко развернулось соревнование за звание «Лучший молодой рабочий», стали традиционными конкурсы профмастерства среди молодых. В апреле состоялся конкурс среди токарей, фрезеровщиков, посвященный 40-летию Победы советского народа в

РЕШАЯ ГЛАВНУЮ ЗАДАЧУ

Главной задачей сегодняшнего дня комитет ВЛКСМ завода считает мобилизацию молодежи на безусловное выполнение плановых заданий и соци-

алистических обязательств одиннадцатилетки, повышение производительности труда и улучшение качества продукции.

Основой основ в успехе трудового коллектива является и строгое соблюдение трудовой и производственной дисциплины. Комитет комсомола проводит определенную работу по укреплению трудовой и общественной дисциплины. Сдвиги в этом направлении есть, но незначительные. Так, например, молодежь завода в минувшем году было совершено 45 прогулов, в текущем году их на

лучшее рационализаторское предложение среди молодежи. За текущий год подано молодыми 39 рационализаторских предложений с экономическим эффектом более 8 тысяч рублей.

2 меньше. Значит, нам есть еще над чем поработать. Особая роль отводится на заводе и организации социалистического соревнования среди молодых машиностроителей. Комсомольская организа-

цией в авангарде социалистического соревнования среди промышленных предприятий города, признана победителем первого этапа соревнования, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, и второго этапа, посвященного открытию XII фестиваля молодежи и студентов в Москве. Победителем в индивидуальном социали-

стическом соревновании, посвященном 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, Алексею Мартынову выпала честь быть участником XII фестиваля молодежи и студентов.

Молодежь завода активно включается в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда партии. В настоящее время 68 молодых рабочих досрочно выполнили пятилетнее задание, среди них: Александр Молдин — сверловщик цеха № 4, Алексей Мартынов — токарь цеха агрегатов, Александр Одинцов — слесарь механосборочных работ сборочно-испытательного цеха.

С каждым днем растет накал соревнования за достойную встречу XXVII съезда КПСС среди молодых машиностроителей.

С. ПЛОТИЦЫН,
секретарь комитета ВЛКСМ завода имени Дзержинского.

На книжной

полке

СЛЕД

В ИСТОРИИ

...Чтобы преодолеть высокую тюремную стену, требовались лестница и якорь-кошка. Лестницу политические изобрели тайком в тюрьме. В одно из свиданий Капитолине Медведевой удалось пронести в тюрьму через контору, мимо самого начальника, двух помощников, нескольких надзирателей и конвойных якорь, весом в добрых полпуда.

Это случилось так. В один из приемных дней в тюремной конторе появилась милостивая и обаятельная женщина. Она попросила разрешения передать имениннику Николаю Бауману яблочный пирог и роскошный букет роз. В нем-то и был искусно спрятан железный якорь-кошка.

Когда все приготовления были завершены, силы распределили следующим образом...

Среди бежавших был и Николай Бауман. Имя профессионального революционера-политического члена петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса», одного из ближайших соратников Владимира Ильича Ленина, агента «Искры» известно в нашей стране многим. Его короткая, но яркая жизнь оставила такой неизгладимый след в истории нашей партии, что к ней вновь и вновь возвращаются ученые и писатели, журналисты и кинематографисты.

Доктор исторических наук В. И. Новиков поставил перед собой задачу воспроизвести строгу документально и по возможности наиболее полно факты тех далеких дней. Результатом многолетней работы и является книга «Жизнь, отданная борьбе». Она выпущена издательством «Политическая литература» в 1985 году.

Желающих познакомиться с книгой и приобрести ее приглашаем в книжный магазин № 1 по ул. Пролетарской.

Е. СТРОЦКАЯ,
продавец.

По следам неопубликованных писем

Читатель газеты А. Г. Колесов в письме в редакцию сообщил о нарушении финансовой дисциплины водителем троллейбусного управления. В ответе редакции зам. начальника дел по эксплуатации управления В. И. Шелеметева сообщила:

— Поступок водителя троллейбуса № 152 С. А. Сафонова обсуждался на собрании водителей. За нарушение финансовой дисциплины ему объявлен выговор, он лишен премиальной оплаты за сентябрь на 100 процентов.

Они сражались за Родину

ДОРОГИ ВЕЛИ НА БЕРЛИН

берегу, как вдруг в мутном небе над этой черной стеной появились вражеские бомбардировщики.

«Одиннадцать... двенадцать... тринадцать четыре, — считал Ревин и думал: — Неужели все на переправу?»

Поползли мурашки по спине.

«Это тебе не на суше, не сманеврируешь и не уйдешь от бомбежки», — вслух проговорил он, продолжая следить за самолетами.

Передняя семерка бомбардировщиков косо, с воем пошла на переправу. Слевого берега Днепра ударили зенитки. В небе распались белые хлопья разрывов, но тут же раздался душераздирающий свист и грохот. Ревин почувствовал, как под машиной закачалась переправа. Слева и справа поднялись черные водяные столбы разрывов. В ушах звенело. От едкого дыма стало нечем дышать. Хотелось нажать на акселератор — рвануть быстрее вперед и уйти из этого ада...

Все произошло в какие-то секунды, но казалось, что эти секунды длятся целую вечность. Ревину уже случалось прежде попадать под бомбежку, но такого влета, когда три десятка бомбардировщиков обру-

зились на одну переправу, он еще не испытывал. Все гудело и качалось вокруг, даже когда выехал на берег, казалось, что берег сдвинулся с места.

Сделав круг, немцы пошли на второй заход, когда и небе появилась семерка наших истребителей...

После влета опять слышен стал грохот боя, будто работала огромная кузница. И навстречу этому грохоту мчался бензовоз Ревина, чтобы вовремя заправить машины реактивных установок.

— Не раз на военных дорогах приходилось устранять неисправности автомашины, — вспоминает Ревин.

Однажды ночью он с напарником выехал из горняцкого города Житомира и спешил к месту сосредоточения батарей. Вдруг послышался гул моторов ночных бомбардировщиков, и сразу засвистели бомбы. Ночью немцы сбрасывали бомбовый груз на шум моторов. Свернул Ревин с дороги, чтобы остановить машину подальше от проезжей части. Вдруг позади раздался глухой удар, машина вздрогнула и остановилась.

«Нет, это не бомбовый взрыв, — определил водитель, — в темноте мы не заметили и «наступили» задним колесом на мину». Но бомбы все же рвались вокруг, водители выскочили из кабины и прыгнули в ближайший окоп, чтобы переждать бомбежку. Когда гул моторов удался, увидели, что взрывом мины разорвало колесо и повредило задний мост и кардан.

— Что будем делать? — удрученный случившимся спросил напарник.

— Надо ждать «летучку», сами ничего не сделаем, — ответил Ревин.

Более суток уже не ели бойцы и решили сварить что-нибудь из неприкосновенного запаса. Поблизости была землянка под накатом. Только развели костер, как снова начался душераздирающий свист бомб. Пришлось потушить. И в этот момент поблизости взорвалась фугасная бомба, обвалился накат землянки.

— Иван, ты живой? — спросил Ревин напарника, с трудом вытаскивая прижатые ноги.

Долго разгребали они

руками землю, растолкали накат. Наконец, выбрались из своей «могилы», отдышались. Вскоре пришла «летучка».

«Нанося сокрушительные удары врагу, 3-я дивизия гвардейских минометов совместно с другими частями освободила Львов, Глейвиц, Хтанув, Изленбург... форсировала реку Одер и прорвал оборону немцев юго-восточнее Бреслау, овладела городом Дрезден, — сказано в благодарности Верховного Главнокомандующего, выданной Ревину.

Теперь бои шли на берлинском направлении. В одной из бомбежек Ревин получил травму ноги и вернулся из госпиталя, когда его дивизия уже штурмовала Берлин. В аэропорте встретили его друзья-однополчане.

— Ну, Ревин, еще немножко, и Гитлеру капут! — радовались они, глядя на стволы ракет, выпускаемых «катюшами» по врагу.

Затем освобождали город Прагу, где и встретили день долгожданной победы.

— Сколько было радости, ликования. Жители Праги с цветами встречали нас — воинов-освободителей, — вспоминает Бенедикт Николаевич.

За образцовое выполнение заданий командования на фронте шофер Ревин награжден орденом Красной Звезды, медалями «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Демобилизовался Бенедикт Николаевич в 1947 году. Долгое время работал шофером, с 1960 года — в АТК-3 автоуправления Саратовгэсстроя. Наставник молодежи, работал он инструктором по обучению вождению машин и выпустил три группы молодых шоферов. За многолетний и добросовестный труд, высокие показатели в социалистическом соревновании награжден многими Почетными грамотами, не раз его портрет заносили на Доску почета, награжден медалью «Ветеран труда».

Ветеран войны и труда и поныне трудится в своем коллективе, теперь уже слесарем по ремонту автомобилей.

М. БОГОМОЛОВ,
внештатный корреспондент.

Все для дома

«Товары для дома» — так назван новый хозяйственный магазин, открытый в городе Энгельсе. Он сразу завоевал популярность не только у населения города, но и областного центра, близлежащих сельских районов — Энгельсского, Ровенского, Советского. И перспектива. Здесь внедрена прогрессивная форма организации торговли — микрокомплексам: «Все для кухни и стола», «Все для стирки и уборки», «Убранство квартир».

Магазин заключил прямые долгосрочные договоры с предприятиями-поставщиками товаров и изделий массового спроса. Так, с завода имени Урицкого он получает хлебницы, с завода транспортного машиностроения — кухонные столы и табуреты, с завода топливных фильтров — комплекты садово-огородного инструмента, накладки, крючки, дверные петли. Практикуются здесь и предварительные заказы на изделия ширпотреба. Все это создаст магазину добрую славу.

(ВСН)



Город родной.

Фото М. Бабенко.

Выдающийся русский юрист А. Ф. Кони называл судью живым носителем правосудия. Через судью государство осуществляет охрану прав социалистического общества и его граждан. И не случайно личности, авторитету кандидата в народные судьи уделяется большое внимание.

Среди представителей правосудия нашего города немало достойных, умелых, принципиальных людей, верных своему долгу. С большой теплотой говорил председатель городского народного суда П. А. Бурцев о народном судье М. В. Тулузаквой — строга, бескомпромиссна и в то же время по-человечески добра, справедлива.

Но о деятельности народных судей, народных заседателей мы пишем мало, она как-то часто остается на втором плане, уступая место рассказу о самом судебном заседании, тому, что происходит в зале.

Сегодня мы расскажем только об одном из представителей правосудия, его взглядах, убеждениях. Расскажем о человеке, который ведет судебный процесс, принимает решение, кому страна доверила трудное дело — дала право судить других людей. Наш рассказ пойдет о народном судье М. Е. Бондарчуке.

Однажды в редакцию позвонила женщина и, высказав свое мнение по поводу только что напечатанного очерка о враче, посоветовала: «Напишите, пожалуйста, о народном судье Михаиле Ефимовиче Бондарчуке. Он заслуживает добрых слов».

Так состоялось заочное знакомство с Бондарчуком. Вскоре на странице газеты был помещен его портрет. А через полтора-два месяца мы встретились с ним в редакции по обстоятельствам, скажем прямо, мало-приятным. К нам поступило письмо, автор которого высказывал неудовлетворение решением судебного заседания, которое вел М. Е. Бондарчук.

Ознакомившись с содержанием письма, Михаил Ефимович вздохнул:

— Увы, бывает и такое. К сожалению, обратившиеся в суд не всегда правильно понимают позицию суда при рассмотрении того или иного дела. Возьмем, к примеру, случай, о котором идет речь в письме. На судебном заседании согласно поступившему заявлению рассматривался вопрос об утрате права мужа на жилплощадь. Других заявлений не было. В частности, о том, что один из квартирьемщиков недостойно ведет себя в быту, в семье. При поступлении такого

заявления и при наличии свидетелей дело рассматривалось бы, но в другом направлении. И тогда мог бы встать вопрос о выселении мужа — в данном случае речь идет о нем — из квартиры по причине невозможности совместного проживания.

Ну, а поскольку подобного заявления в суд не поступало, на заседании

никакого решения, сами оценивали свои поступки. Но рядом с ними живут «доброжелатели», которые своим вмешательством только разжигают огонь самолюбия, не дают супругам сделать самооценку поступкам, отрезают им пути для отступления, мешают отказать от сгоряча принятого решения...

• Наш современник СТРОГО ПО ЗАКОНУ

рассматривался лишь один вопрос, и устные сообщения о недостойном поведении мужа не могли повлиять на ход судебного разбирательства.

Да, самые трудные дела — гражданские, особенно по разделу квартиры, имущества при разводах. Порой они вызывают у Бондарчука и недоумение, и непроходящее чувство сострадания. «Что им недоставало?» — нередко размышляет он.

При разводах, разделах имущества подчас выявляются факты столь неприглядные, что не может не отвращать от себя ничтожность жизненных целей бывших супругов. Однако судья безупречно вежлив с заявителями, хотя держать себя в строгих рамках бывает нелегко. Да, в душе он осуждает и мелочность, и жадность этих людей, но судят-то их не за это — и приходится глубоко прятать личные чувства...

Бывает и так, что, приняв уже решение о разделе имущества, Михаила Ефимовича не оставляет желания примирить супругов. И после судебного заседания он ведет с ними разговор, чаще всего с мужем. Не назойливо, мягко советует он ему не спешить делить имущество, а попытаться вдали от семьи еще раз осмыслить случившееся и сделать шаг к примирению, вернуться в семью.

Помогают ли такие беседы? Не всегда. Зато какую радость доставляет встреча с людьми, которым он своим советом сумел помочь вновь обрести потерянную было семью. Их благодарность ему приятна.

— Я все чаще прихожу к выводу, — задумчиво говорит Михаил Ефимович, — что семейно-бытовых конфликтов, разводов было бы значительно меньше, если бы супруги сами при-

СРАЗНЫМИ ситуациями сталкивается в своей работе судья: много дел приходится заслушивать за день. И если в одном случае бывает неприятно от мелочности, лживости людей, в другом — их по-человечески жаль. Но закон есть закон, он одинаков для всех, поэтому личные симпатии или антипатии не должны заслонять главного.

Судья должен быть не добреньким, а справедливым — это правило Михаил Ефимович усваивал тогда, когда учился в юридическом институте, об этом ему не раз говорили старшие товарищи по работе, к этому выводу он пришел и сам: 10 лет работы в народном суде многому его научили.

Но принять решение судье нелегко: ведь судебное заседание измеряется часами, иногда днями. И если следователь к концу работы знает и обвиняемых, и пострадавших, и свидетелей до мельчайших привычек — ведь следствие длится месяцами, то судья знает каждого только по бумагам. И это свое знание он должен проверить в живой атмосфере судебного зала и, руководствуясь внутренним убеждением, на основании закона, вынести приговор. Ведь не зря говорят: следователь пишет начерно, судья — на-бело.

Михаил Ефимович очень хотел быть судьей. Прошло уже немало лет, как он занимается этим нелегким и не простым делом, а в душе у него по-прежнему живет какой-то трепет перед величьем миссии, которую он выполняет.

БОНДАРЧУКА в городе знают многие. И на улице, в общественных местах он чувствует к себе пристальное внимание, это заставляет его быть собранным, строго следить за своими поступками.

ОСНОВЫ ИНФОРМАТИКИ — В ШКОЛУ

Москва. Кабинеты для преподавания предмета «Основы информатики и электронно-вычислительной техники» созданы в школе № 117 Брежневского района столицы. Они оборудо-

ваны новейшей техникой — дисплеями «Мера-60» польского производства. Учащиеся с 4 класса начнут знакомство с электронно-вычислительной техникой. (ТАСС)

— Михаил Ефимович, — спрашиваю я его, — что, на ваш взгляд, главное в работе судьи?

— Каждый день судья, как и врач, сталкивается с чужой болью, бедой. Наверное, к ней можно привыкнуть. Но только в той мере, чтобы уметь сдерживать свои чувства. А вот лишиться чувства сострадания к подсудимому мы не имеем права. Лишиться чувства гуманности. Да и не получается — каждый раз мучаешься по-новому, порой не спишь ночами...

— Но принимаете решение...

— В рамках закона. Когда мы рассказываем о работниках производственной деятельности, мы часто называем цифры, которые говорят о качественных и количественных показателях их труда. Ну, а применимы ли цифры к работе судьи? Оказывается, применимы. Например, за прошлый год и в текущем у Бондарчука не было ни одной отмены приговора по уголовным делам, все его приговоры были оставлены без изменения вышестоящими судебными инстанциями.

На практике подтверждается: судья решает справедливо, по закону...

Г. БУРТОВАЯ.



На плантации совхоза имени XXV съезда КПСС полным ходом идет уборка овощей и картофеля. Вместе с тружениками совхоза активное участие в заготовке овощей принимают рабочие и служащие предприятий и организаций города, учащиеся школ, училищ, техникума, студенты института.

В нынешнем году выращен хороший урожай капусты, моркови, картофеля, баклажан, другой продукции.

На снимках: идет сортировка моркови; комплексным методом ведется уборка урожая.

Фото Б. Воронкина.

Чтобы жизнь интересней стала

Организация и проведение досуга работающих и проживающей в общежитиях молодежи — немаловажная задача для комитета комсомола объединения «Химволокно». Молодежь, проживающая в наших общежитиях, имеет все возможности для культурного отдыха. В распоряжении молодых есть Дворец культуры, спортивные клубы, турбаза. Часть запланированных культурно-массовых мероприятий проводится Дворцом культуры химиков. В каждом из четырех общежитий объединения действует клуб по интересам, а объединяет

всех юношей и девушек — клуб «Современник», в котором все они встречаются один раз в месяц. Здесь есть возможность и принять участие в диспутах, и прочитать любимые стихи на вечерах, посвященных творчеству русских и советских поэтов.

Используя свою музыкальную аппаратуру и записи современной музыки, ведущие дискотеки Л. Матвеева и С. Мордовцев два раза в месяц приглашают всех юношей и девушек на вечер отдыха в красный уголок общежития № 3. Эти вечера проводятся молодыми рабочими с большим интересом, ведь готовят они их сами, подбирают музыку на свой вкус. А в такие молодежные праздники, как День молодежи и открытие XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве, шефы общежития № 4 — работники завода запасных деталей силами своего пригласают доноров принять участие в слете.

В. РОМАНЧЕНКО, председатель горкома общества Красного Креста.

т. к. после спортивных или тематических программ следует концерт или дискотека. И хотелось бы, чтобы такие встречи проходили чаще.

Большие возможности есть у нашей молодежи. В июле этого года две недели были полностью посвящены спорту.

Но еще много и таких, которые предпочитают быть во всем только зрителями, а не участниками, а то и вовсе не приходят на проводимые мероприятия. Очень плохо, что еще сами жильцы общежитий, молодые люди, не проявляют своих способностей в спорте, в художественной самодельности, часто бесполезно просиживают свободное время в комнатах. А было бы гораздо интереснее проводить мероприятия по инициативе самих жильцов, по их желанию, а не по принуждению воспитателей.

И. ДАЦКО, зам. секретаря комитета ВЛКСМ объединения «Химволокно».

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ДЛЯ ВАС, ДОНОРЫ

С каждым годом все больший размах получает движение безвозмездного донорства. Активно участвуют в нем и наши земляки. Все больше и больше дарителей крови приходит на помощь незнакомым им людям. 197 балаковцев награждены знаками

«Почетный донор СССР». За этой цифрой — десятки спасенных жизней, тысячи людей, правивших свое здоровье при помощи донорской крови и лекарств, изготовленных на ее основе.

Кто же они, эти доноры? В. В. Журавлев, пом. мастера цеха № 8

объединения «Балаково-резинотехника», супруги Верещагины работницы объединения «Химволокно», Б. В. Чирков, слесарь химзавода, супруги Славновы с завода самоходных землеройных машин, Л. Ф. Зенкова, работница завода им. Дзержинского, и многие другие.

С ними и с теми, кому спасла жизнь донорская кровь, мы встретимся на

городском слете доноров, который состоится 2 октября в 18 часов во Дворце культуры завода им. Дзержинского.

Городской комитет общества Красного Креста и станция переливания крови приглашают доноров принять участие в слете.



ВНИМАНИЕ — МЕСЯЧНИК

С 1 октября по 1 ноября трест «Балаковомежрайгаз» проводит месячник безопасного использования газа в быту и промышленности.

Месячник — это смотр профессионального мастерства работников треста, обмен передовыми и безопасными методами труда.

Месячник приурочен к началу отопительного сезона. Цель месячника — усилить разъяснительную работу среди жителей города и района по безопасной эксплуатации газовых приборов.

В период месячника работниками треста будут проведены беседы в школах и кинотеатрах города, в техническом кабинете треста.

Требования эти просты: необходимо регулярно проверять помещения, где установлены газовые приборы;

после пользования газовыми приборами закрывать краны на приборах и перед приборами;

не разрешать пользоваться газовыми приборами лицам, не умеющим пользоваться ими; детям, лицам в нетрезвом состоянии;

регулярно следить за состоянием тяги в дымоходах и вентиляциях;

не оставлять без присмотра зажженные газовые приборы;

при обнаружении утечки газа немедленно перекрывать краны, проветривать помещения и вызывать аварийную службу горгаза по телефону 04.

Товарищи, помните! Нарушение правил безопасности может стать причиной несчастного случая.

Трест «Балаковомежрайгаз»

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ БАЛАКОВА!

1 октября 1985 года в аэропорту Балаково произведена посадка самолета Ан-24 транзитного рейса П-1311, выполняющий маршрут Оренбург—Балаково—Волгоград—Краснодар.

Открывается новый рейс, который будет выполняться по понедельникам, средам, пятницам и субботам по следующему расписанию:

Table with columns: Отправление, Прибытие, Маршрут, Отправление, Прибытие. Rows for P-1311 and P-1312 flights.

В предварительной кассе продажи авиабилетов вы сможете за 15 дней сформировать посадку до Оренбурга, Волгограда, Краснодара.

ВТОРНИК — 1 ОКТЯБРЯ

9.00 Время. 9.35 «Ребятам о зверятах». 10.05 Документальные телефильмы. 10.45 «Девичья башня». 11.05 «Моцарт».

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Название славное Полтава». Документальный телефильм. 9.35. 10.35 Физика. 10 класс. 10.05. 14.00 Французский язык. 1-й год обучения.

СРЕДА — 2 ОКТЯБРЯ

9.00 Время. 9.35 «Бедная Лиза». Мультфильм. 9.55 Клуб путешественников. 10.55 «Моцарт». Художественный телефильм. 5-я серия.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Уроки мужества». Документальный телефильм. 9.35. 10.35 Основы информатики и вычислительной техники.

9 класс. Информатика как наука и ее задачи. Информатика и вычислительная техника. 10.05. 14.10 Немецкий язык. 1-й год обучения.



★ ЗВЕЗДОЧКАМИ ОБОЗНАЧЕНЫ ПЕРЕДАЧИ САРАТОВСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ.

ЧЕТВЕРГ — 3 ОКТЯБРЯ

9.00 Время. 9.35 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 Документальный телефильм. 9.35. 10.35 Природоведение. 4 класс. 9.55. 10.55 Научно-популярные фильмы.

ПЯТНИЦА — 4 ОКТЯБРЯ

9.00 Время. 9.35 Мультфильм. 10.15 Документальный телефильм «Живая душа».

мысленный комплекс Подмосквовья. 17.15 Новости. 17.20 В гостях у сказки. «Регентруда».

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Академик С. Л. Соболев. Сибирские страницы». Документальный телефильм.

СУББОТА — 5 ОКТЯБРЯ

9.00 Время. 9.35 «Родники». Ведущая — народная артистка СССР Н. Мешко.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 Научно-популярный фильм. 9.25 «Шахматная школа».

циональной советской литературе. 12.10 Испанский язык. 12.40 Обществоведение. Народовластие. О социальном - политическом строе в СССР.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 6 ОКТЯБРЯ

9.00 Время. 9.35 Творчество юных. 10.05 Премьера документального телефильма «Руководители народа».

Вторая программа

9.00 На зарядку становись! 9.15 В каждом рисунке — солнце. 9.30 Ритмическая гимнастика.

КИНО

1, 2 октября. Россия.

БЕЗ ПРАВА НА ПРОВАЛ — в 9. СОКРОВИЩА ДРЕВНЕГО ХРАМА (две серии) — в 10, 17, 18-15. Рекламный сеанс ДАЛЕКИЕ ШАТРЫ — в 21.

И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ (две серии) — в 9, 12, 15, 18-15, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления иплательства полиграфии и книжной торговли Саратовского обли подкомом г Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 157, тираж 25270.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. АГОНИЯ (две серии) — в 11, 14-15, 17, 20-15.

Зал повторного фильма. ЮРКА — СЫН КОМАНДИРА — в 14. ВЫСТРЕЛ В СПИНУ — в 12, 16, 18-15, 20.

Октябрь. ЗДЕСЬ ТЕБЯ НЕ ВСТРЕТИТ РАЙ — в 9-15, 11. БЕЗ ОСОБОГО РИСКА — в 13, 15. СПАРТАК (две серии) — в 17, 20.